

# 感恩的足跡.....

走過，必留下足跡。醫院如同一本大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個的「感恩的足跡」。

從中部慈濟師姊的介紹，經大林慈院妙文護理長與花蓮總院小兒血液腫瘤科的陳榮隆主任聯絡，再三確認不會因為過年期間停診，且可以馬上做癌細胞是否擴散的檢查，與化學治療。於是我們抱著惶恐不安的心情，帶著小翰和弟弟於94年2月5日從台中潭子出發，繞了半個台灣，開了將近四百公里的路程來到花蓮的慈濟總院。

在這將近兩百天的日子裡，經過從檢查癌細胞沒有擴散，使我們安心。緊接著馬上開始化療所產生的副作用，噁心、嘔吐、發燒、打抗生素、為癌開刀擔心截肢，及細菌感染產生敗血性休克，住進加護病房……等等狀況，使我們每遇到一種情況，即產生不安與害怕。但陳主任用慈悲濟世的精神，無論是否有門診或是星期假日，都會來巡房，詳細的向我們解釋治療的過程及可能發生的狀況，讓病患及家屬能夠安心，及做防護的措施。像主任這種不僅有醫術且有醫德的好醫生，真是難得一

見。我們慈濟的人文精神，在主任的身上發揮到淋漓盡致。

在這不算長也不算短的日子裡，也認識多位兒癌的家屬及醫護人員，只要談到主任與病患的醫病關係，大家都伸出大拇指不斷的感謝與稱讚，有的還紅著眼眶，說著主任的細心。有時病患應回院複診，但未回來，他就會請護理人員聯絡病患，儘速回診。

像這種將病患視為親人一樣看待，真是病患與家屬的福氣，也是我們慈院推廣人文教育及醫護人員的活廣告。

從放棄中部的醫院選擇到花蓮慈院，所背負的壓力。事實證明沒有錯，在此千言萬語的感謝，不知如何表達，只能向陳榮隆主任說感恩！再感恩！

三西之醫護人員呂護理長、陳副護理長、雅君專師、總醫師、住院醫師，以及三西年輕、活潑、美麗的白衣天使們，在小翰住院的這段日子裡，有你們的陪伴一起度過了重重的難關，也因你們的愛心與耐心，小翰終於可以回家

了，心中千言萬語，並非短短幾句話所能表達，最後再一次向大家說一聲感恩，謝謝你們。

小翰住院至今半年多時間，所見有感——對於負責打掃、整理病房、廁所、配膳室的劉五妹女士，實在是一位很難得一件的清潔人員。常看見她爬上爬下的拿著清掃用具，擦拭病房外面的走廊扶手、天花板、地板……等等，尤其在三西是小朋友的天下，打掃工作更是加倍辛苦，特別是出院後及清潔人員下班，隔天環境便會差很多，但在劉女士的整理下，很快就恢復乾淨的原狀。有了她在三西，真是我們大家的福氣，在此向您說聲感恩。

還要感謝骨科的姚定國醫師，在小翰骨腫瘤開刀的這段時間，很有耐心及親切的向我門解釋可能產生的情況與照顧，讓小翰的右腳沒有產生不良的後遺症，使我們能夠安心。在此感謝您的仁心仁術，感恩您。

文／台中縣潭子鄉李爸爸

家母(先母)自去年十月生病住院以來，受到二七東全體醫護人員細心照料，感恩之心自不待說，至94年4月轉入內科ICU2病房月餘，於五月捨壽，其中特別感謝林正雄醫師及蔡鶴齡小姐對老人家溫柔的照顧，對家屬溫暖的關心，使先母在人生盡頭得到那麼一點尊嚴，使家屬在悲痛中得到些許安慰，尤其是蔡小姐最後主動為先母擦澡更衣，協助

家屬等等，在此除了說感恩還是感恩！祝貴院醫護人員皆能如二人宛如佛陀化身，體貼照顧病人，則病人幸甚！阿彌陀佛！

文／古女士

想起剛入院時，憂慮、恐慌、沒記憶性，到無法提筆寫任何字。如今，我感覺到身心舒暢，心情愉快，感謝楊重源醫師給予的治療，使我有重生的信心，健康的身心。十二萬分的感謝，謝謝二十一西的護士們，尤其是黃群雯、邱蕙玲護士，具有很大的耐心及愛心，對病友和善、關愛，再次謝謝你們，祝你們健康、美麗、快樂！

文／黃小姐

感謝你們的照顧呦！還要跟洪崧仁醫師說”不好意思”，剛開始因為擔心病情，因此脾氣不好！sorry！感謝你的照顧。另外，要感謝椿藿與春瑩小護士，你們的熱情與活力，讓病房裡常充滿著歡笑，尤其是你們的關懷，也讓我無懼一個人住院喔！有時早上五點被挖起來吃藥、打針，其實還是很想睡，但看到你們貼心的打開藥包(呵呵，應該是怕我之後睡著沒吃吧！)我就從善如流的吃下去啦！總之，這是個很像『家』的醫院。感謝所有照顧我的人，感恩。

文／宜蘭市許小姐